



古山镇招募志愿者当工人 助企复产 缓解短期用工荒,加快企业产能恢复

记者 李梦楚

本报讯 27日9时许,10名身穿红马甲的工人来到位于古山镇的浙江嘉盛工具有限公司,经过体温测量、信息登记后马上投入包装生产线。这10名工人均是古山镇新招募的助企志愿者。

浙江嘉盛工具有限公司主要从事拖车带、行李绳、拉紧带的生产和销售,其产品全部出口,远销各国。该公司原有200余名员工,往年这时候产能已经达到正常生产状态。

现在的订单已经排到两三个月以后,订单不缺,只缺人手。嘉盛公司行政部经理李奔说,截至27日,该公司到岗员工有97人,其中车缝工已有80%到岗,但包装工只有20%到岗,产能仅有正常状态的30%左右。

眼看着3月1日订单交货期临近,但产能却跟不上,嘉盛公司上下很是着急。订单无法按时交付,公司不仅会遭受延期折扣、罚金、货架空

置费等一笔笔看得见的损失,后续还可能直接失去订单。

这10名助企志愿者的到来就像及时雨。包装工技术要求低、安全系数高,操作简单容易上手。助企志愿者到岗后,公司安排技术骨干为他们进行简单培训后,就能马上上岗。李奔激动地说,有了这10名志愿者的助力,公司产能可以提升至正常状态的40%-45%,下周也能按时交货。

这样为企业雪中送炭的助企志愿者,古山镇第一批共招募了130余人,并于27日上午全部投身企业生产一线。

为解决企业除技术工以外的短期用工荒问题,26日18时,古山镇发出通知,招引近期有时间、有能力的党员、民兵、妇女力量参与企业装配、包装等简易岗位,助力企业复工复产。当晚,该镇便成立了党员助企先锋队、民兵助企突击队、巾帼助企红旗手3支助企志愿队。胡库下村村民陈桂兰看到村微信群内的召唤,第一时间报了名:我是党员,我先报

名。企业复工难,我们应该尽自己的一分力量。清塘下村党支部书记叶苏圭带头当助企志愿者,她说:只要政府需要、企业需要,我们村还可以出人。

古山镇共有2000多家企业,企业用工缺口大。除积极拓宽外来务工人员回永渠道外,古山镇直接组织助企志愿者进企业下车间当工人,缓解企业用工压力,将三服务落到实处。古山镇党委书记胡广辉介绍,助企志愿者优先满足规上企业用工需求,镇里统一发放每人每天100元的补贴,同时也要求志愿者们遵守企业规章制度、按时上下班,切实为企业解决实际困难。镇里每天都会及时收集企业用工需求,如果某企业已能恢复正常生产,则把志愿者调配给更需要工人的企业。目前,该镇临时助企团仍在扩招中,该镇将招募尚未返校的大学生志愿者、在家待业的民间志愿者,充实壮大助企志愿者队伍,帮助企业尽快恢复正常生产秩序。

我市社会组织 助力抗击疫情

记者 陈慧 通讯员 胡小刚 楼晓玲

本报讯 受疫情影响,在我市从事蔬菜种植的贵州人王光华暂时无法回永,眼看着成熟的芹菜和油麦菜就要烂在菜地,他很着急。为了解决王光华的烦恼,日前,我市社会公益组织、玖玖社会组织服务中心组建的玖玖防疫小分队及时出动,帮助他们采摘蔬菜并销售。

据悉,玖玖防疫小分队队员均为玖玖社会服务中心成员。1月底,在市退役军人事务局的组织指导下,玖玖社会组织服务中心积极动员所属党员、社工、退役军人、骨干志愿者等36人,组成玖玖防疫小分队,协助相关部门及部分困难群众开展防疫工作。

得知王光华的情况后,玖玖防疫小分队10多位志愿者冒雨采摘了整整一天,终于1000斤芹菜和800斤油麦菜全部采摘完毕,并及时运往各地。参与此次活动退役老兵高汉胜说:我是党员、是退役军人,疫情当前,百姓有困难,我们不上谁上!

不仅如此,自从抗疫工作开展以来,玖玖社会服务中心玖玖防疫小分队志愿者每天来到贝恬西点屋领取新鲜的面包,然后开车分发到永康东和永康高速口卡点、高铁南站、市一医、永康防疫指挥部、市卫健局、市疾控中心等重点区域,为一线防疫人员送上新鲜的面包,整整持续了一个多月。此外,该小分队还积极参与防疫物资捐赠、卡点增援等爱心防疫活动,在我市防疫、抗疫工作中发挥了积极作用。

谈及在疫情防控期间开展的系列活动,玖玖社会组织服务中心队员们纷纷表示,希望通过努力,在市民与病毒之间拉起一道隔离网,助力防控疫情阻击战早日迎来胜利。



红马甲 助防疫

25日,古山镇防疫志愿宣传队身着红马甲,走街串巷向村民以及沿街商铺店主宣传防疫知识,引导村民出门戴口罩、不聚集,提醒加强个人防护。在进行宣传的同时,志愿宣传队还向来往未戴口罩人员发放口罩,协助外来人口较多的村核验健康码、有序发放绿卡。

记者 李梦楚 摄

回永外来务工人员租房不易 方岩镇兜底帮“住”解决返居难题

记者 叶宁 通讯员 洪湖琛

本报讯 谢谢你们帮我解决了租房问题,真的太谢谢你们了。近日,在方岩镇胡周村一幢小楼门前,来自云南镇雄的朱大东开心地对联村干部任浩源连连道谢。

朱大东在方岩工作已经有十多年时间,一直租住在胡周村,目前就职于一家家居公司。今年春节前,他回老家过年,并于2月26日返回方岩。但受到疫情影响,原先房东不愿意续租,另找他处也变得非常困难。

联村干部任浩源了解到这一情况后,第一时间找到房东,做好思想

沟通,为朱大东解决租房问题。

据悉,随着返回方岩的外来人员逐步增多,居住成为了一大难题。为加快转变思想观念,扎实做好外来务工人员返居工作,确保企业和重点项目顺利安全复工达产,方岩镇提前谋划,出台了《关于加强疫情期间外来务工人员兜底帮住服务的通知》,要求镇各级党员干部发挥先锋模范作用,带头将房屋出租给外来务工人员,并积极落实好防控措施,针对因个人原因不愿续租或租给外来务工人员的房东,镇村两级干部要联合公安等部门做好沟通,沟通无果的视情况采取相应措施。

一方面是为外来务工人员兜底帮住,另一方面方岩镇严格做好对外来务工人员的管控,要求房东主动及时上报流动人口信息,并联合派出所针对出租房、流动人口登记开展不定时专项排查,若发现企业或房东存在漏报、瞒报或居家隔离管控不到位的,将进行严肃处理。

接下来,方岩镇将继续以“厚爱+严管”为目标,扎实做好外来人员返居兜底帮住工作,在确保安全的前提下,齐心协力、凝聚合力、同向发力,确保复工复产落细落小落地,奋力当好全镇经济社会持续健康发展的后勤保障员。

开展“温暖童心 战疫同行”活动 送上生活物资 团市委关爱困境青少年

记者 胡颖

本报讯 近日,团市委会同各基层团(工)委、志愿者协会、梅园公益阅读协会到各乡镇(街道)开展“温暖童心,战疫同行”公益活动,为我市70位困境青少年送上书本、口罩、牛奶等生活物资。

走访慰问中,志愿者们了解了困

境青少年们现状,向他们宣传预防新冠肺炎的保护措施,鼓励他们做好科学防范的同时安排好学习时间,不因停课而停学,让困境青少年们真切感受到来自党委政府和社会各界的关心关爱。

抗击疫情不隔爱,青春护航不打烊。通过此次“温暖童心,战疫同行”为贫困学生送温暖公益活动,团市委

进一步了解了困境青少年的现状,掌握了他们的急切诉求,拉近了与青少年的距离,让青少年感受到了大家家庭的温暖。

下一步,团市委将继续发挥共青团帮扶带动作用,争取更多的社会资源,凝聚更多的社会力量,为困境青少年提供多方面精准化帮扶,促进全市困境青少年健康成长。

11日,前仓镇宅树下村房东王某也未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。
11日,石柱镇下里溪老街十七弄柳燕超市未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。
12日,前仓镇后吴村金鸡路房东胡某华、石柱镇馆头村房东李某高、前仓镇后吴村环北路房东林某女未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。
12日,石柱镇下里溪兴安大道永康沐阳印刷厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

